XX Pecny0ankanckas oaumnuaga um. A.M. Kpacaukosa,
3a04HbIH TYp. PU3HKa-9 Kiacc

1. «Cyxue nu MOKpbIe»

Crapyxe Illanokisik co ckiiaga IpUBE3JId CyXHe JpoBa MIOTHOCThIO p1 = 600
KI/M%, CBAJIMIIM TI0J] OTKPHITHIM HEOOM M HHYEM HE YKpbUIM. J[poBa MPOMOKIH, U
MX IIIOTHOCTH CTala paBHOM pz = 700 kr/m>. J1g TOro, 9To6Bl B XOIOIHYIO, HO HE
Mopo3Hyto noroay (mpu temrepatrype T = 0 °C) npoTOnuTh AOMHUK CTapyXu A0
KOMHATHOM TeMIepaTypbl, HYXKHO cxeub B meud Mi = 20 Kr cyxux JpoB.
OueHute, CKOJBKO HYKHO C)K€Yb MOKPBIX JIPOB, YTOOBI MPOTOMUTH JOMHUK J0 TOU
K€ KOMHATHOW TeMmriepaTypbl? YienbHas Temjiora nmapooOpa3oBanusi Boabl L =
2,3-10° Jlx/kr, ynenbHas temnoémkocts Boabl C = 4200 JIx/(xr-°C), ynenbHas
TEIUIOTa CropaHus Cyxux apoB q = 107 Jlx/kr.

2. «YTOHET — He YTOHeT»

OkcniepuMeHTatop BoBa B KamopumeTp, cojaepKamuii 2 JI BOJBI TIPH
temneparype 20°C, Gpocun Kycok Ibaa Maccoil 1 Kr, B IEHTpe KOTOPOrO
BMOpPOKEH CTanbHOM Imapuk maccoii 50 r. Temmeparypa npaa 0°C. Vromer nm
CTaJIbHOM IIApHK TOCJIE YCTAHOBJICHUS TEIUIOBOTO paBHOBecusi? IIOTHOCTH BOJIBI
1000 xr/m3, mnotHOCT NMBAA 900 Kr/M3, moTHOCTH cTanu 7800 kr/m3, ynenbHas
Term1oeMKocTh Boabsl C = 4200 %Z;) , YIleJIbHas TEIJIOTa IUIABJICHUS JbJa A=

330 x/x/kr.

3. «TsaHyam — ycrajam»

Hsans @enop u lllapuk B TedeHue 5 ¢ TAHYIM TOPU3OHTAIBHO ¢ cuioit 20 H
3a BEpEBKY CaHKH, Ha KOTOpPBIX BoccegaeT KOoT MatpockuH. [lotom oHu ycranu,
OTIYCTWJIA BEPEBKY, M MaTpOCKMH Ha CaHKax eneTr camocTtosTenbHo. Kakoe
paccTosiHUE NPOWAYT CaHKU OT Hayana JBMXKEHUS [0 TIOJHOM OCTaHOBKHU?
KoaddunmenT tpenns mexay cankamu u goporoi 0,3.

4. «Boxa u KepocuH»

Haunnaromuii ¢puszuk  Kupuiu moJIHOCThIO HAMOJHUI JIAOOPATOPHBIA COCYT
JIByMsI HECMEIITUBAIOIIUMHUCS KUIKOCTIMH — BOJOW M KEPOCHMHOM. Macca BObI
paBHa macce kepocuHa. Cocyn umeeT gopmy kyba ¢ pedpom 36 cm. Ilomorure
HayMHAIoMeMy (U3UKy ONpeAeNuTh [aBJICHUE S>KUIKOCTEH Ha JHO COCyna.
TomuHOM CTEHOK cocyia MOKHO IpeHebpeub. IlnmoTHocTs Bomel 1000 kxr/m® |
IIOTHOCTH KepocuHa 800 kr/m°,

5. «Koraa obicTpee?»

YaliHMK ¢ BOJOM CTABAT HA JIEKTPUUYECKYIO IUIMTKY, UMEIOLYIO JBE CITUPAIIH.
[Ipu BkITHOYEHWH OMHOM M3 HUX BOJAa B YaWHUKE 3aKuIaet 3a t; = 3 MuH, a npu
BKJIIOYEHUHU ApYrol — 3a t; = 6 MuH. 3a Kakoe BpeMsl 3aKUIHUT BOJla B YalHUKE,
€CJIM BKIIFOYUTH 00€ CIIupalIn:

a) ToCJIeI0BaTEIbHO



0) mapanienbHoO.

6. «TOJKHYJ M 32CKOJIb3WJIA»

YeOypalika TOJKHYJ AH0y M0 rOpU30HTAIBHOM MOBEepXHOCTU. Uepes3 BpeMs
1=0,]1 c oHa oOKa3ajmach Ha pacCTOAHUMU S1 = 8 CM OT HAYAJIbHOW TOYKH, a YEPE3
2t — Ha paccrosiHud S; = 12 cMm. Haiigure 3HaueHus ko3pduuueHta TpeHus
MEXAy WaiOol W MOBEPXHOCTHIO, MPU KOTOPBIX 3TO BO3MOXHO. YCKOpEHUe
cBOOOHOrO majgenus g = 10 m/c?,

7. «lllap Ha npuBsA3M»

JlepeBsiHHBIN LIap NMPUBSA3aH HUTBHIO KO JHY COCYJIa C
wiomanplo n1Ha S. B cocyn Hamura BOja, map B Hee
IIOJIHOCTBIO IIOTPY’KE€H, HUTb HaTAHyTa cuinon T=5 H.
Ecnu Huth mepepesarp, TO IIap BCIUIBIBET, a YPOBEHb
BOJbI u3MeHUTCa Ha h = 5 cMm. Paccuuraiite ruiomaas 1Ha
cocyna. CpenaiiTe pHUCYHOK C YKa3aHHEM BCEX CHII,
JEUCTBYIOIIMX Ha 11ap.

ROy

8. «Yckopuics — 3aMeITHICSD)
B cocyn HamuThI ABE HECMEIIMBAIOITUECS JKUIKOCTH IUIOTHOCTSIMHU p, H p,, U

BBICOTAMHU CTOJIOOB COOTBETCTBEHHO h, u h,. Ha moBepXHOCTh BepXHEH KUIKOCTU
OITYCKAIOT MIAPUK TJIOTHOCTBIO pTaK, YTO KOTJa OH JOCTHraeT JHAa COCYJa, €ro
CKOPOCTb CTAHOBUTCSI paBHOM HYJ10. UeMy paBHa MJIOTHOCTH IIapuKa?

9. «Kameuiku ¢ MocTa»

[xonpHMK Bacs, BO3Bpamasce Mmocjae KOkl JOMOM, PEIIr moopocaTh C
MocTa B peky kamHu. [lepBblii KaMeHb, OpoIeHHBIN Bace#, 1ocTUr MOBEpXHOCTH
BOABI poBHO uepe3 1,5 c. Bropoif kaMeHb, OpOIICHHBIN ¢ HA4aJIbHOW CKOPOCTHIO,
BIBOE OOJBIIECH, YeEM Y TMEpBOro, JOJETEN 0 MOBEPXHOCTU BoAbI uepe3 1,2 c.
KaxoBa BbicOTa MOCTa, C KOTOPOro mpou3BosaTcs Opocku? Bacs 6Gpocaer kamHU
BEPTHUKAIBLHO BHU3. Y CKOpPEHHE CBOOOIHOrO MaeHUs IPUHATH paBHbIM 10 M/c?,

10. «McTHHHAS MJIOTHOCTBHY»

JIns cTpouTenbcTBa TOPOTH NMPHUBE3JIM MEJIKUU PEeYHOM necok. Bacs permmi
M3MEPUTH UCTUHHYIO IIOTHOCTh mecka. J[Jist 3Toro oH HaOpal Mecok U, UCIOJIb3Y s
cocynl ¢ Bomoil (ee mmoTHocTh po =1 r/cM®), a Takke MEH3YPKy B BHJE
TOHKOCTEHHOW MpOOMpPKH, pemmi CcBOw 3amgauy. Kak a3to0 caeman Bacsa?
OOGopynoBaHue: coCcya C BOJOH, pPEYHOW TI€COK, TOHKOCTEHHass MpoOupKa,
MEH3YpKa.



